
 
 
PALABRAS DEL CIUDADANO ALMIRANTE MARIANO FRANCISCO SAYNEZ MENDOZA, 

SECRETARIO DE MARINA, DURANTE LA VISITA Y SALUDO A LAS FUERZAS 
FEDERALES EN APATZINGAN, ESTADO DE MICHOACÁN. 

 
APATZINGAN, MICH., 3 DE ENERO DE 2007 

 
 CIUDADANO LICENCIADO FELIPE CALDERÓN HINOJOSA, 
PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS;  

 
CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO DE MICHOACÁN, 

LÁZARO CÁRDENAS BATEL. 
 
 DISTINGUIDAS PERSONALIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA FEDERAL Y ESTATAL QUE NOS HONRAN CON SU 
PRESENCIA, PERSONAL DE GENERALES, ALMIRANTES, JEFES, 
CAPITANES, OFICIALES, TROPA, CLASES Y MARINERÍA. 
 
 DISTINGUIDOS INTEGRANTES DEL SISTEMA DE SEGURIDAD 
PÚBLICA FEDERAL;  
 

SEÑORAS Y SEÑORES, MUY BUENOS DÍAS: 
 
 LA ARMADA DE MÉXICO, INSTITUCIÓN MILITAR DE CARÁCTER 
PERMANENTE, TIENE POR MISIÓN EL EMPLEO DEL PODER NAVAL DE 
LA FEDERACIÓN, TANTO PARA LA DEFENSA EXTERIOR, COMO 
COADYUVAR EN LA SEGURIDAD INTERIOR DEL PAÍS. 
 
 ESTE COMPROMISO PERMANENTE TIENE SU ORIGEN EN 
ASPECTOS HISTÓRICOS QUE HAN SIDO AMALGAMADOS POR UN 
CLARO ENTENDIMIENTO DE LOS INTERESES NACIONALES 
PROVENIENTES DE LOS ANHELOS Y ASPIRACIONES DE NUESTRO 
PUEBLO, RAÍZ Y OBJETIVO DE QUIENES INTEGRAMOS LA ARMADA. 
 
 EN ESTE CONTEXTO, TOMA ESPECIAL SIGNIFICADO LA APTITUD 
Y ACTITUD DEL RECURSO HUMANO COMO EL ASPECTO MÁS 
RELEVANTE DE NUESTRA ARMADA. 
 
 EL DESEMPEÑO DEL SERVICIO EN UNA INSTITUCIÓN MILITAR 
COMO LA NUESTRA, REQUIERE DEL ELEMENTO HUMANO, DIVERSAS 
CUALIDADES QUE DAN UN PERFIL ESPECIAL CON CAPACIDADES QUE 
EN MUCHOS CASOS, LLEGAN AL SACRIFICIO DE LA VIDA MISMA EN 
PRO DE LOS INTERESES NACIONALES. 
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 SER Y HACER LO ANTERIOR DEMANDA DE VALORES Y 
PRINCIPIOS MORALES, QUE SON VERTIDOS EN CADA UNO DE LOS 
MEXICANOS POR NUESTRAS FAMILIAS. ESTE CONJUNTO DE 
VALORES NOS IDENTIFICAN COMO UN PUEBLO ROBUSTO, CON UNA 
IDENTIDAD FIRME, SINGULAR Y RECONOCIDA EN EL CONTEXTO DE 
LAS NACIONES. 
 
 CUANDO NUESTRO PERSONAL INICIA SU CARRERA EN LA 
ARMADA ESOS VALORES ÉTICOS SON RETOMADOS Y UTILIZADOS 
PARA UN ADOCTRINAMIENTO QUE SE SUSTENTA EN EL ORDEN, LA 
OBEDIENCIA, EL DEBER, EL VALOR Y EL SACRIFICIO, ENTRE OTROS 
MUCHOS. 
 

RAZÓN POR LA CUAL, QUIENES INTEGRAMOS LA ARMADA DE 
MÉXICO, ESTAMOS ORGULLOSOS Y SATISFECHOS DE PARTICIPAR EN 
OPERACIONES QUE COADYUVAN AL ORDEN Y A LA SEGURIDAD DE 
LOS MEXICANOS. 

 
 RECONOZCO Y FELICITO A TODO EL PERSONAL DE LA ARMADA 
POR ESTA ENTREGA PARA CON SU PAÍS, ENTREGA SÓLO 
ENTENDIBLE CUANDO SE ASOCIA DE MANERA CORRECTA A LOS 
INTERESES NACIONALES CON UN RECURSO HUMANO DE 
FORMACIÓN MILITAR ORIENTADA HACIA UNA CONDUCTA QUE BASA 
SU VIRTUD Y CONOCIMIENTOS EN UNA ADECUADA ÉTICA MILITAR. 
 
 ADOPTAR A ESTOS PRINCIPIOS DEMANDA ESFUERZOS QUE 
IMPLICAN LARGAS AUSENCIAS DE LA FAMILIA, JORNADAS 
AGOTADORAS Y UN SINNÚMERO DE TRABAJOS QUE EN MUCHAS 
OCASIONES IMPLICAN ALTOS RIESGOS A SU SEGURIDAD. 
 
 RECONOCER ESA ACTITUD POR PARTE DE SUS MANDOS ES UN 
ACTO JUSTO QUE SE APEGA A LOS CÁNONES DE ESTA ÉTICA 
MILITAR. 
 
 EL MANDO SUPREMO, EN ESTE SENTIDO, HA GIRADO 
INSTRUCCIONES PARA QUE SE TOMEN MEDIDAS TENDIENTES  A 
FORTALECER LA MORAL DEL PERSONAL DE LA ARMADA, MEDIANTE 
ACCIONES QUE PROCUREN UN MEJOR NIVEL DE VIDA DEL PERSONAL 
MILITAR Y DE SUS FAMILIAS, ASÍ COMO UN TRATO ADECUADO Y 
EQUITATIVO COMO PARTE DE UNA DISCIPLINA FIRME, RAZONADA Y 
JUSTA. 
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 SI BIEN RECONOCEMOS EN EL PERSONAL MILITAR SUS 
VIRTUDES QUE LOS AVALAN COMO ELEMENTOS CAPACITADOS PARA 
SU LABOR, TAMBIÉN ENTENDEMOS SUS NECESIDADES QUE COMO 
SER HUMANO DEMANDAN SER RESUELTAS. 
 
 EN TAL SENTIDO, ES OPORTUNO MANIFESTAR LAS 
OBLIGACIONES QUE CONTRAEMOS QUIENES EJERCEMOS EL MANDO 
DE USTEDES. 
 
 EN ESTE CONTEXTO ASUMO EL DOBLE COMPROMISO; EL 
PRIMERO ANTE EL MANDO SUPREMO PARA CUMPLIR LAS 
INSTRUCCIONES GIRADAS Y, EL SEGUNDO, ANTE EL PERSONAL DE 
LA ARMADA DE VER EN TODO MOMENTO POR UNA FIRME MORAL Y 
MEJORES CONDICIONES DE VIDA, TANTO PARA EL PERSONAL 
MILITAR, COMO PARA SUS FAMILIAS. 
 
 APROVECHO ESTE MOMENTO PARA HACER LLEGAR A TODAS 
ELLAS MI RESPETO Y RECONOCIMIENTO POR ESE APOYO, SÉ QUE 
TRAS CADA ELEMENTO DE LA ARMADA EXISTEN FAMILIAS 
HONESTAS, QUE RESPETAN Y QUIEREN A SU PAÍS COMO EL 
PERSONAL NAVAL LO HACE. PARA ELLOS VA TAMBIÉN UNA 
MERECIDA FELICITACIÓN. 
 
 EN ESTE SENTIDO ES IMPORTANTE ENFATIZAR QUE LA ARMADA 
DE MÉXICO REQUIERE QUE SU PERSONAL ESTÉ ORGULLOSO DE LA 
INSTITUCIÓN A LA QUE PERTENECE, SIENTA UN INSONDABLE 
RESPETO POR EL UNIFORME QUE PORTA PERO, SOBRE TODO, QUE 
ESTÉ CONSCIENTE QUE AL DESEMPEÑAR SUS DEBERES Y REALIZAR 
SUS FUNCIONES CONTRIBUYE DIRECTAMENTE A FAVOR DE SU PAÍS. 
 
 SU APOYO FIRME PARA QUIENES PARTICIPAN EN ESA GRAN 
EMPRESA ES, SIN DUDA, UN ACTO QUE EN CORTO PLAZO HABRÁ DE 
DAR DIVIDENDOS EN EL DESARROLLO DE LA SOCIEDAD, AL 
ALCANZAR UN AMBIENTE ADECUADO DONDE PODREMOS 
ENCONTRAR LA BASE PARA UNA CONVIVENCIA HUMANA, DIGNA Y 
SANA QUE ES ANHELO PERMANENTE DE TODOS LOS MEXICANOS. 
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SEÑOR PRESIDENTE: 
 
 EL PERSONAL DE LA ARMADA DE MÉXICO ESTÁ CONVENCIDO 
DE LA RESPONSABILIDAD QUE NOS COMPETE EN APOYO DEL BIEN 
COMÚN, DE TODOS LOS MEXICANOS. POR MÍ CONDUCTO SE 
COMPROMETE A ACTUAR CON ÉTICA Y VALOR POR ESE GRAN IDEAL, 
QUE USTED MISMO PERSIGUE, EL DESARROLLO DE MÉXICO. 
 
 MUCHAS GRACIAS. 


